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Eιδήσεις (https://www.actionaid.gr/nea) Ξεκινάμε πρόγραμμα για τους πρόσ

Ξεκινάμε πρόγραμμα για τους πρόσφυγες στη
Λέσβο

Στήριξε την δράση μας (/kane-mia-dorea!/?e=2+) για την ανθρωπιστική κρίση στη Λέσβο.

H ActionAid είναι παρούσα στις πιο σοβαρές ανθρωπιστικές κρίσεις και καταστάσεις
έκτακτης ανάγκης του πλανήτη μας τις τελευταίες δεκαετίες στηρίζοντας τους πιο
φτωχούς και περιθωριοποιημένους συνανθρώπους μας.

Φέτος, μία τέτοια ανθρωπιστική κρίση εξελισσεται δυστυχώς στην Ελλάδα, στα νησιά
και όχι μόνο. Εγκλωβισμένοι σε αυτή την κρίση οι χιλιάδες πρόσφυγες που έφτασαν ως εδώ
προσπαθώντας να γλυτώσουν την ζωή τους από εμπόλεμες ζώνες. Δεν θα μπορούσαμε να
λείπουμε.

Έτσι, ξεκινάμε πρόγραμμα στήριξης των προσφύγων στη Λέσβο όπου βρίσκεται σε
εξέλιξη σοβαρή ανθρωπιστική κρίση. Από τα ελληνικά σημεία εισόδου, η Λέσβος έχει δεχτεί
τους περισσότερους πρόσφυγες: 122.000 από τις αρχές του 2015, ενώ 2000 φτάνουν στο νησί
κάθε μέρα στην πλειονότητα Σύροι. Για τους Σύρους πρόσφυγες δουλεύουμε από το 2013 στο
Λίβανο και την Ιορδανία έχοντας στηρίξει περισσότερους από 90.000 πρόσφυγες. Τώρα, οι
Σύροι, όπως και οι πρόσφυγες των άλλων χωρών (Ιράκ, Αφγανιστάν) που προσπαθούν να
γλυτώσουν την ζωή τους εγκαταλείποντας τις χώρες τους,μας χρειάζονται στην Ελλάδα.
Οικογένειες με παιδιά, άτομα με ειδικές ανάγκες, ηλικιωμένοι, νέοι, όλοι προσπαθούν να βρουν
ασφάλεια. Υποστήριξε το πρόγραμμα μας στη Λέσβο, κάνοντας τώρα μια δωρεά. (/kane-mia-
dorea!/?e=2+)

Με την πολύτιμη συμβολή της διεθνούς ομάδας άμεσης δράσης IHART (International
Humanitarian Action and Resilience Team) της ActionAid, βρισκόμαστε ήδη στη Λέσβο
για να στηρίξουμε τους πρόσφυγες και την τοπική κοινωνία, ξεκινώντας άμεσα την
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας. Η ομάδα άμεσης δράσης έχει μακροχρόνια εμπειρία στην
αντιμετώπιση των πιο σοβαρών καταστροφών και ανθρωπιστικών κρίσεων των τελευταίων
ετών όπως οι σεισμοί στο Νεπάλ και την Αιτή, ο λιμός στην Ανατολική Αφρική και οι πλημμύρες
στο Μπανγκλαντές και το Πακιστάν.

Οι ανάγκες στη Λέσβο είναι τεράστιες, καθώς οι πρόσφυγες φτάνουν κατά χιλιάδες σε
απομακρυσμένες ακτές του νησιού και δεν γνωρίζουν καθόλου πού βρίσκονται, τι
πρέπει να κάνουν για να συνεχίσουν το ταξίδι τους, ή ποια είναι τα δικαιώματά τους. Οι
συνθήκες είναι δύσκολες καθώς πρέπει να καλύψουν μεγάλες αποστάσεις με τα πόδια ενώ
μπορεί να έχουν χάσει τα λιγοστά υπάρχοντά τους στη θάλασσα. Μόλις καταλήγουν στην πόλη
της Μυτιλήνης συχνά αναγκάζονται να ζήσουν σε άθλιες συνθήκες χωρίς πρόσβαση σε
τουαλέτες, ντους και νερό για μέρες είτε στο κέντρο της πόλης είτε στους άτυπους
καταυλισμούς.

Θα συνεργαστούμε στενά με εθελοντικές ομάδες και τοπικές και διεθνείς οργανώσεις.
Επιπλέον, όπως σε κάθε περιοχή δράσης μας, ακούμε τις ανάγκες των ανθρώπων για τους
οποίους θα δουλέψουμε. Τα προγράμματα που δημιουργούνται θα καλύπτουν τις ανάγκες που
εκείνοι θέτουν ως προτεραιότητες. Όλη η προσπάθεια θα στελεχωθεί και από εθελοντές μας και
Αναδόχους Παιδιού, που μας στηρίζουν σε κάθε μας βήμα.
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Συγκεκριμένα θα επικεντρωθούμε:

στη δημιουργία ομάδων πληροφόρησης στα σημεία που καταγράφονται οι
πρόσφυγες που θα στελεχώνονται από ανθρώπους που μιλούν τη γλώσσα τους
(αραβικά, φαρσί, παστούν) παρέχοντας καθοδήγηση και στήριξη, ενώ ταυτόχρονα
μια ομάδα θα μετακινείται για να εντοπίζει ανθρώπους που μόλις έφτασαν στο
νησί. Ταυτόχρονα, θα δημιουργηθεί πολύγλωσσο υλικό (αφίσες και φυλλάδια) με
χρήσιμες πληροφορίες για τους πρόσφυγες.
στη στοχευμένη στήριξη των πιο ευάλωτων ομάδων, δηλαδή εγκύων γυναικών,
μικρών παιδιών, ατόμων με ειδικές ανάγκες, ασθενών και τραυματιών με παροχή
ειδών πρώτης ανάγκης και τροφίμων.
στη δημιουργία 2 κέντρων ημέρας για γυναίκες και παιδιά, όπου οι γυναίκες θα
μπορούν να θηλάσουν, να αλλάζουν, να συζητούν με ασφάλεια ενώ τα παιδιά θα
έχουν την ευκαιρία να γίνουν ξανά παιδιά για το μικρό διάστημα που θα
φιλοξενούνται στο νησί.

Σε αυτή την προσπάθεια χρειάζεται επειγόντως η δική σου υποστήριξη. Και η πιο μικρή
προσφορά έχει αξία. Κάνε σήμερα τη δωρεά σου! (/kane-mia-dorea!/?e=2+)
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